

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу бакалавра исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева Макаровой М.В. по теме «Формирование общекультурных и познавательных компетенций обучающихся десятого класса на уроках «Мировой художественной культуры»

Представленная к защите тема является особенно актуальной, с точки зрения расширения кругозора школьников. Именно культура позволяет увидеть разнообразие и своеобразие различных народов. Именно эта дисциплина позволяет формировать общекультурные компетенции.

Автор очень сильный акцент делает на культурологический аспект темы. И это, очевидно, справедливо. В связи с этим, Макарова М.В. формулирует проблемы, связанные с реализацией направления. Кроме того, предлагаются и решения указанных проблем.

Важным элементом работы является выделение конкретных педагогических технологий, которые помогают формировать общекультурные и познавательные компетенции. Особенность автора выделяет личностно-ориентированные технологии. Также проблемность преподавания дисциплины и использование проектов. Эти методы позволяют развиваться личности, а не просто усваивать необходимый материал. Кроме того, внимание уделяется к нестандартным формам уроков. МХК как дисциплина как раз предполагает эту нестандартность, исходя из особенностей содержания. Все это требует и особой подготовки преподавателей. Разработки, представленные в работе, помогают успешно реализовать поставленные задачи. Особенно важно, что автор имеет практический опыт преподавания данной дисциплины.

Таким образом, можно утверждать, что работа Макаровой М.В. состоялась и может быть допущена к устной защите.

Научный руководитель,
к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории



Д.В. Григорьев

20.06.2022